
Ziua Internațională a Cititului Împreună 

de Benzi Desenate la Bibliotecă

Proiect de promovare a lecturii și a cititului împreună la Bibliotecă derulat de 

Filiala nr. 2 „Paul Păltănea” a Bibliotecii Județene „V. A. Urechia” Galați

Argument

„Pentru a construi o poveste în imagini nu trebuie doar să desenezi totul, ci  

trebuie să inventezi un anume joc în care părțile sunt aranjate după un anume 

plan pentru a forma un întreg satisfăcător”,
scria Töpffer în anul 1845. 

Traversăm o perioadă în care, pentru tânăra generație, imaginația nu are 

limite. Chiar dacă pentru majoritatea tinerilor lectura este privită ca un mod de 

relaxare și  de explorare permanentă, uneori nu este de ajuns. Curiozitatea și 

imaginația  lor  ating  alte  cote,  iar  preferințele  lecturii  sunt  îndreptate  spre 

poveștile în cuvinte și imagini, mai exact spre benzile desenate.

Indiferent  de  modul  cum  este  redată  povestea  de  scriitor,  lectura 

reprezintă un excelent instrument de învățare prin intermediul căreia, tinerii 



descoperă  o  lume  doar  a  lor,  cu  informația  care  le  aduce  buna  dispoziție  și 

siguranță pentru planurile de viitor.

Prin  intermediul  cărților,  avem  ,,puterea  magică”  de  a-i  încuraja  și 

îndruma pe copii  și  adolescenți  să afle  ce este lectura acasă,  la  bibliotecă,  la 

școală sau în parc,  să descopere această lume fascinantă ce poate crea o bază 

solidă  pentru  dezvoltarea  ulterioară.  Ajutându-i  să  pătrundă  în  lumea 

misterioasă a cărților, putem genera interesul și curiozitatea acestora de a citi 

cu  plăcere  și  de  a-și  dori  să  descopere  Biblioteca  ca  un  univers  infinit  de 

personaje și informații,  

Venim  în  sprijinul  tututor  cu  o  paletă  variată  de  cărți  pentru  toate 

vârstele  și  gusturile,  precum  și  cu  evenimente  diverse  care  pun  în  valoarea 

lectura și beneficiile acesteia. Un asemenea eveniment, preferat de cititori, este 

Ziua Internațională a Cititului Împreună, Z.I.C.I., în care personajele prind viață, 

lectura  în  grup  ne  aduce  bucurie  și  conștientizăm  importanța  și  plăcerea 

lecturii la Bibliotecă, sau oriunde ne-am afla.

Aflată la a 8-a ediție națională,  ZICI 2024, este parte a unui eveniment 

internațional  organizat  de către organizația americană LitWorld din 2010 și 

Citim Împreună România. Un eveniment marcat anual de milioane de oameni 

care citesc împreună, din peste 100 de țări și care se va concentra și anul acesta 

pe ideea de a citi împreună benzi desenate, care îmbină atât de frumos textul cu 

arta ilustrată.

Filiala  nr.  2  „Paul  Păltănea”  a  Bibliotecii  județene  „V.  A.  Urechia”  s-a 

alăturat și anul acesta evenimentului național și marchează această interesantă 

zi prin derularea de activități culturale interactive cu copii, adolescenți, cadre 

didactice și scriitori în perioada 05-09.02.2024, la sediul filialei.



De ce benzile desenate???? De ce sunt importante pentru copii, adolescenți 

și tineri benzile desenate, într-o lume în care tehnologia este prezentă peste tot? 

Argumentele  sunt  multiple  și  putem  afirma  că  benzile  desenate sunt  foarte 

populare în rândul tinerei generații, de aceea lectura acestora îi va încuraja să-si 

facă prieteni și să deschidă mai usor subiecte de conversație. 

Mai  mult  decât  atât,  pentru  că  sunt  scrise  într-un  limbaj  mai  ușor  de 

înțeles, benzile desenate îi ajuta pe copii si adolescenți să citească în ritmul lor, 

să învețe cuvinte și expresii noi, pe măsură ce urmăresc imaginile din panel, și 

să își găsească motivația de a citi ceea ce le place, inspirați de acțiunile eroilor 

preferați. Biblioteca vine în întâmpinarea acestora cu o gamă variată de cărți cu 

benzi desenate, dar și cu activități tematice care să le suscite interesul pentru 

lectură.

Scopul proiectului:
Prin derularea acestui proiect, Filiala nr. 2 ,,Paul Păltănea” își propune să aducă 

un plus de informații și valoare în ce privește diversitatea colecției sale, precum 

și a serviciilor oferite comunității gălățene.

Obiectivele proiectului:
-  conștientizarea  copiilor  și  adolescenților  asupra  importanței  lecturii  în 

dezvoltarea lor;

- familiarizarea copiilor cu serviciile Bibliotecii și cu tipurile de documente pe 

care aceasta le oferă;

-  implicarea copiilor în activitățile lecturii de grup.



Grupul țintă:
Proiectul  este destinat publicului  tânăr cu vârsta între 7-18 ani  și  care sunt 

utilizatori ai Bibliotecii.

Locul  de  desfăşurare  şi  promovare  a  proiectului,  durata  şi 

programul de desfăşurare:
- activitățile proiectului se vor desfășura la sediul Filialei;

- perioada desfășurării proiectului 05-09.02.2024;

- promovarea proiectului și a activităților cuprinse se va face în mediul online, 

pe  pagina  de  facebook  a  Filialei  nr.  2  ,,Paul  Păltănea”: 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063634599061 ;  pe  pagina  de 

facebook  a  Bibliotecii  Județene:  https://www.facebook.com/bibliotecagalati , 

precum și pe site-ul Bibliotecii Județene ,,V. A. Urechia”: https://www.bvau.ro/

Calendarul sesiunilor de lectură:
1. Luni, 05.02.2024, ora 14.00, clasa a VII-a A, Liceul Teoretic „Mircea Eliade” 

Galați, profesor coordonator Galu Mihaela - „Ce știm despre benzile desenate?”

2. Marți, 06.02.2024, ora 12.00, clasa a X-a D, Liceul Tehnologic de Alimentație 

și  Turism  „Dumitru  Moțoc”  Galați,  profesor  coordonator  Elena-Antoneta 

Grigoraș - ,,Discursul politic în benzile desenate”;

3. Miercuri, 07.02.2024, ora 10.00, clasa a II-a,  Liceul Teoretic „Mircea Eliade” 

Galați,  profesor  coordonator  Capriș  Mihaela,  bibliotecar  școlar  Călin  Ionica 

–  ,,Istoria  benzilor  desenate”.  Invitați  speciali:  scriitorul  şi  bibliotecarul  A.G. 

Secară şi eseistul, publicistul şi artistul plastic Codrin Vasiloancă;

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063634599061
https://www.bvau.ro/
https://www.facebook.com/bibliotecagalati


4.  Joi,  08.02.2024,  ora  10.00,  clasa  III-a  A  Step  by  step,  Școala 

Gimnazială ,,Grigore Moisil” Galați, profesori coordonatori Scântei Manuela și 

Iancu  Maria,  bibliotecar  școlar  Năstase  Emilia-Elena  -  ,,Beneficiile  lecturii  

benzilor desenate”; 

5. Joi, 08.02.2024, ora 13.00, clasa a V-a C, Școala Gimnazială ,,Grigore Moisil” 

Galați,  profesori coordonatori Emandache Ionela-Cătălina și  Frunză Camelia-

Raluca, bibliotecar școlar Năstase Emilia-Elena -   ,,Benzile desenate, plăcere sau  

provocare?”; 

6. Vineri, 09.02.2024, ora 12.00, clasa a X-a D, Liceul Tehnologic ,,Paul Dimo” 

Galați,  profesor  coordonator  Radu  Cătălina-Geanina  -  „Literatura  română  în  

benzi desenate”.

Resurse utilizate în cadrul Proiectului:
- resurse umane: bibliotecari, elevi, cadre didactice, scriitori;

- resurse materiale: cărți, video proiector, laptop;

- resurse de timp: 1-2 activități/zi.

Buget

1

.
Afișe A3, color

Buc

.
1

3,40 

lei/buc.
3,40 lei

1

.
Afișe A4, color

Buc

.
6

1,70 

lei/buc.
10,20 lei

2

.
Diplome

A4,  color  pentru:  cadrele 
didactice,  bibliotecarii 
școlari  și  invitatul 
evenimentului

Buc 11
2,20 

lei/buc.
24,20 lei

37,80 lei



Concluzii:
Tânăra  generație  crește  și  se  dezvoltă  într-un  ritm  foarte  alert  și  are 

nevoie pe lângă familie și sistemul de învățământ și de Bibliotecă. Are nevoie de 

activități  prin  intermediul  cărora  să  perceapă  această  instituție  ca  pe  o 

oportunitate prietenoasă, care contribuie la dezvoltarea fiecăruia în parte.

Biblioteca este  astăzi  un hub pentru tânăra generație,  prin colecțiile  și 

diversitatea serviciilor oferite, devenind un loc de „cultivare” a gustului pentru 

lectură, un loc al stimulării creativității și al socializării, precum și locul unde se 

pot petrece momente plăcute într-un spațiu modern și valoros cultural. 

  

  


